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Közgyűlés november 15-én.
i.

Régóta várakoztunk arra a baklövésre, 
melyet a „mérsékelt elem“ a novemb 15-iki 
közgyűlésen elkövetett. Valami sok észt soha 
sem tételeztünk föl a „mérsékelt elem“-nél, 
ae, hogy ilyen kevés legyen a sótartóban, 
magunk sem gondoltuk. Tudtuk azt, sőt hir­
dettük, hogy nem a törvényesség, a tisztes­
ség alapján állnak, nem az igazság tartja 
bennük a lelket, hanem az önérdek kölcsö­
nös kielégítésének köteléke tartja őket össze, 
a fatális tévedés felsőbb helyeken, mintha 
kormánypártiak volnának, tartja őket a föl- 
szinen; azért elvártuk volna tőlük, hogy 
legalább is legyen magukhoz való eszük, és 
ne vágják önmaguk alatt a fát. És november 
15-én még ebben a rájuk nézve nem éppen 
hízelgő föltevésünkben is csalatkoztunk. Min­
denki tudja, hogy a hatóságok határtalan, 
hogy ne mondjuk, bűnös elnézésén alapul 
uralmuk, és igy fejjel mennek a falnak az 
olyan határozat provokálásával és erőszako­
lásával, mint a minő a plébániai ügyre vo­
natkozó. Neki mentek a falnak, tehát be is 
zúzzák fejüket. Olyan lágy fejű embereknek, 
mint a minők a mérsékeltek, féltékenyebbek­
nek kellene lenniük fejükre. — Mikosevics 
elmaradt a közgyűlésről, hanem másokat ug­
rasztott be; a markába fog nevetni, midőn 
a lágyfejiiek a piifölésre ordítani fognak. Mi 
előre is egészségükre kívánjuk.

A csárdái ut végelszámolása kiáltó bi­
zonyítványa a lelkiismeretlen gazdálkodás­
nak. Itt is bebizonyult, hogy a hazug embert 
könnyebb utolérni, mint a sánta kutyac. Mi­
kor a közgyűlésen panaszt emeltek a klinker 
botrányosan rósz volta miatt, akkor azt vá­
laszolta a tanács, hogy erre nézve a szak­
értők illetékesek, míg novemb. 15-én azzal 
álltak elő, hogy most már késő, mert a tégla 
átvétetett és beépíttetett. — Van-e ennél 
gyalázatosabb eljárás ? Ha a megyénél az 
igazság végkép ki nem halt, akkor a csárdái 
ut fogja a „mérsékelt elem“-nek kitörni a 
nyakát. Erre is ezúttal azt mondjuk: váljék 
egészségükre.

II.

égj alapot kívánt azon célból létesíteni, hogy 
ennek kamataiból a zentai polgári iskolákban 
magukat különösen kitüntetett tanulók jutalmaz­
tassanak ; az alap megszerezhetése végett aláírás 
utjain adakozásokból sikerült neki 1876. év 
vegéig 628 írt 78 krt gyűjtenie, melyet az 
iskolaszék kezelésébe adott át; az iskolaszék ké- 
1 elmére azután a városi képviseleti közgyűlés a 
nemes cél tekintetéből 1877. január 25-én 23. sz. 
határozatával az alapot a városi házipénztárból 
evenként 100—100 írttal gyarapítani rendelte, 
mindaddig, míg 2000 írtra töl nem szaporodik ; 
ez az 1884/5. tanév végéveli zárlat alkalmával 
eleretvén, alulírott, mint az iskolai alapok pénz­
tarosa 1885. évi szeptember 19-én G496. kig. sz. 
a. a tekintetes városi tanácshoz ez iránt jelentése­
met beadtam, a tana- s e jelentést a közgyűlésnek 
terjesztette elő a végett, hogy, miután a polgári 
fiúiskolák gimnáziummá alakultak át, az alap jö­
vedelmeinek mikénti fölhasználására nézve teendő 
javaslat kidolgozásával egy bizottságot megbízni 
szíveskednék, a közgyűlés 1886. évi 54. sz. hatá­
rozatával a gymnáziumi kezelés alapszabályának 
kidolgozására kiküldött 7 tagú választmányt bi 
zott meg a 2000 írtra szaporodott Eötvös iskolai 
alapnak további kezelése és jövedelmeinek mikénti 
fölhasználása végetti javaslat kidolgozásával, a 
gymnáziumi bizottság időközben leköszönvén, az 
iskolaszéki ideiglenes elnökség kerestetett meg 
a javaslat kidolgozása, illetve beterjesztésére, 

azonban máig sem terjesztetvén be, az 
Eötvös ösztöndíj alap máig is az iskolai alapok 
pénztárnoka — alulírott — által kezeltetik, az 
iskolaszék töliigyelete alatt évenként elszámolta­
ik és takarékpénztárba téve tovább gyümölcsöz­
te”1^ mely szerint az a f. é. junius 30 áu betol 
tött tanév végéni zárlattal 2441 frt 7 kr össze 
get tett ki.

Kelt Zentán, 1887. évi november 13-án.

Hazajött és ismét elszaladt polgármester 
V410 órakor megnyitva a közgyűlést, elnöki 
jelentésében előadja, hogy a fölnőttek egészségi 
állapota kielégítő, mig a gyermekek között a 
vörheny járványszerüen uralkodik, miért is az 
óvodákat és a népiskola első osztályait bezár 
ták; az állatok közt kóros betegség nem jelent­
kezett ; két lopás és két tüzeset fordult elő; a 
személybiztonság meg nem zavartatott, A pénz­
tári jelentés szerint a három pénztárban 47 ezer 
forintja van a városnak.

Kozics Istvánnak az alapokra vonatkozó 
október havi interpellációjára a tanács a követ 
kezűkben válaszolt:

a) Eötvös-alap. Szekfü főjegyző írásbeli je­
lentése. Tekintetes tanács! Kozics István városi 
képviselő ur által a f. é. okt. 10-én tartott kép­
viseleti közgyűlésen az „Eötvös“ című iskolai 
ösztöndíj-alap állásáról kívánt fölvilágositására 
nézve van szerencsém a következőket jelenteni:

Samu József volt zentai népiskolai igazgató 
ur 1871. évben dicsőült br. Eötvös József vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter ur emlékezetére

Tisztelettel
Szekfü György s. k.,

iskolai alapok péuztárnoka.

A tanács javaslatára az alapító-oklevél ki 
dolgozásával a gymn. bizottság bízatott meg.

b) Kórházi alapok. A számvevő következő 
jelentést terjesztette be: Tek. városi tanács 
A f. é. okt. hó 10-én tartott képviseleti küzgyü 
lés alkalmával Kozics István képviselő ur részé 
ről interpelláció tétetett, hogy miként van az 
hogy az 1883. évi szept. 30-án kelt költségvetés 
ben a kórházi alap 31,159 frt 84 krban, az 1888. 
évi költségelőirányzatban pedig csak 22,201 Irt 
64 krban lett kimutatva és mi történt a külön­
bözettél.

A két költségvetési előirányzatban kimuta 
tott alapok közötti külömbség összesen 8958 frt 
17 krt tesz ki, tehát a kórházi alap 1884. évtő" 
1887. évi augsztus 19-ig ugyanily összeggel apadt 

Mint már az 1887. okt. hó 10-iki közgyiilé 
sen röviden előadni szerencsés voltam, ezen apa 
dás a gyógydijak leírásából eredt leg­
nagyobb részben ; azóta ezen ügyet megvizsgálva 
a számvevői hivatalban vezetett kórházi 
főkönyvben ezen állításom megerősítve találtam.

Vizsgálatom eredményét van szerencsém kö­
vetkezőkben bejelenteni:

Gyógydijak címén leírásba vétetett:
a) 1884. évben  2367 frt 32 kr.
b) 1885. „
c) 1886. „
d) 1887. „ aug 19-ig • 

Összesen:

1111
1893
1195

74 „ 
19 „ 
14 „

6567 „ 39 „
Tekintettel arra, hogy Zenta város kórháza 

közkórházi jellegű és ennek folytán, az 1876. 
XIV. t.-c. 58. §-a értelmében köteles vidéki ille 
töségü egyéneket is befogadni, kiknek élelmezési 
és gondozási dijait, esetleg az illetőségi hely ter­
hére, előlegezni tartozik, gyógydij és ápolási 
költségekben ezen alapnak vidéki illetőségűek

ellen összesen 1870 írt 82 kr követelése vau, 
mely követelés a kimutatott kórházi alapban — 
miután várandóságot képez és amúgy sem kama­
tozó — fő Ívéve nincs.

Ezen követelésből
1884. évre . . 180 frt 90 kr.
1885. „ . . 549 „ 74 „
1886. „ . . 300 „ 84 „
1887. „ . . 339 „ 34 krnvi rósz

let esik.
Ezen két összeg tehát kitesz összesen 8438 

frt 21 kit, és igy az apadásként kimutatott 8958 
frt 17 krból még hiányzik 519 írt 96 kr, mely 
hiány származására nézve a vizsgálatot kiter­
jesztvén, megállapítottam, miszerint a kórház 
világítása, szükséges mos a tások, a kór­
házban elhunytak részére szükségelt koporsók 
és egyéb csekélyebb kiadások is a kórházi 
alapból födüztettek.

A törlések a tekintetes városi tanácsnak 
(? !) rendeletére (?) (minő rendelete ?) alapján az 
1875. évi III. t.-c. 2. és 3. §-ai értelmében a 
helybeli illetőségű vagyontalan betegek élelmezése 
és gyógyítási költségei külön betegápolási alap­
ból tödüzendők.

Ezekben Kozics ur tölszólalásara a választ 
megadva, kérem azt a közgyűlés elé terjeszteni, 
hol is kérem, miszerint jelen adatokon nyugvó 
válasz tudomásul vétessék.

Teljes tisztelettel
H o ro v i t z L i p ó t s. k.,

számvevő.
A közgyűlés — Kozics még nem lévén je­

len — a számvevő jelentését tudomásul vette.
Bergel Ferenc interpellációja. A járásbíró­

ságnál a közönség részére nem lévén helyiség, a 
nyitott folyosón kénytelen órákig várakozni; hi­
deg időben az emberek meghűlnek és betegségbe 
esnek. Már tavaly ígérték, hogy intézkedni fognak 
és mind e mai napig nem történt semmi. —- Gombos 
megjegyzi, hogy a költségvetéskor kellett volna 
fölszólalni. Minthogy a költségvetésben erre, a 
célra összeg fölvéve nincs, ezúttal a kérdés nem 
tárgyalható. Tegyen indítványt. — Bergel: Tudo­
másul veszem a polgármester ur válaszát, csak azt 
jegyzem meg, hogy a polgármester urnák kellene 
az interpellációkat evidenciában tartani és a 
költségelőirányzat készítésekor azokra is kiter- 
jeszkedni. Killőmben is a folyosó beüvegezése 
nem igényel valami nagy összeget. — Zsarkó A. 
arra hívja töl interpellálót, hogy adjon be, indít­
ványt, mely a jövő közgyűlésen tárgyaltassék. 
— Elfogadtatik.

A főorvosnak a kórház érdemében beter­
jesztett javaslatát a főjegyző nem bírván elol­
vasni, elmondja annak tartalmát, mely szerint a 
sebészi állás megszüntetendő és helyette III. 
körorvosi állás 600 Irt fizetés mellett szerve­
zendő ; a vöröskereszt-egylettől képzett beteg­
ápolók és borbélyok volnának alkalmazandók. A 
tanács kövorvost 450 írttal, az eddigi szokás 
szerint két betegápolót és egy borbélyt javasol 
alkalmaztatni. — Elfogadtatik.

A megyei nyugdíj ügyre vonatkozólag a ta­
nács javasolja, hogy kérelem intéztessék a me­
gyéhez, mely szerint a város mentessék föl a 
pótadó fizetése alól és a már eddig fizetett össze­
get térítse vissza. — Elfogadtatik.

A tanarak nyugdíj-ügyének rendezésével 
Zsarkó fölszólalása után a pénzügyi bizottság 
bízatott meg.

A kéményseprés Ugye. Wuits közig, tanács­
nok fölolvassa a szabályzatot, mely szerint a 
város két kerületre volna osztandó. — Boros Ká­
roly nem tartja szükségesnek. — Gombos közbe 
szól: Nem lehet vele beszélni. — A szabályzat 
szerint a városban minden kéményseprésért 10 
tr, szálláson 20 kr, égetésért 60 kr fizetendő; áta­
lányban 3 írtért megváltható ; havonként söprendók 
a kémények, a lakosok maguk nem söpörhetik. —-



Száríts megjegyzi, hogy ó a tanácsban fölszólalt, 
de a törvény rendeli. — Koncz István nem tartja 
szükségesnek, hogy a kemények havonként söpörtes-
yenek. _ Vjh.izy József oda nyilatkozik, hogy
a kéményseprők gorombák, délben akarnak síi* 
jiőrni. és ha a gazdasszony ellenzi, a kémény- 
seprő' pofon üti es a rendőrség nem bünteti. — 
Borom issza ez ellen tiltakozik, és fölhívja a kép­
viselőt, hogy nézzen utána, és meg fog győződni, 
hogy a kapitányság panasz esetében a kémény 
sepíöt megdorgálta, illetőleg: megbüntette. Tehát 
nem áll az a vád. mintha a rendőrség mit sem 
tett volna. Ha nem emeltetett vád, nem intéz­
kedhetett. — Gombos : A szabály tervezet el­
fogadtatott. — Többen : nem fogadtuk el. — Gom­
bos : Kimondtam a határozatot, még < gyszer nem 
veszem elő az ügyet. — Kozics: Becsület 
Istenemre mondom, hogy a polgármester ur nem 
helyesen mondta ki a határozatot, mert a több 
ség nem akarja elfogadni a szabalxter\ezetet. 
—" Gombos: Kivételt teszek, es még egyszer 
megszavaztatom e képviselőtestületet. I gy viseli 
magát egyik másik képviselő, a mint nem illik. za■ 
jongnak és igy nem érthettem meg. — A próba-szava­
zás megejtese után Gombos *. A többség nem fogadja 
el a tervezetet.— Kozics: Tudom mivel tartozik a 
polgára tűz elleni biztonság érdekében, de azt kívá­
nom, hogy a polgárok túl ne terheltessenek. Xentán 
nincsenek négy emeletes házak es orosz kiirtok. 
Itt csak az intelligencia söpörted a kéményeket, 
olyan kéményeknél, melyekben 2—8 disznó húsa 
füstöltetik. csak az ellenőrzés szükséges, mert 
hát Xentán nem kőszénnel, hanem jobbára szal­
mával tüzelnek. A tanácsnak n m az a föladata, 
hogy a kéményseprőknek nagy jövedelmet szerez­
zen. hanem, hogy a tűz ellen biztosítson, erre 
pedig elégséges, ha minden két hónapban söpör­
ted a kéményeket és elégséges egy söpörtetésért 
5 kr. — Xsarkó A. : A tanács abbeli javaslata, 
hogy a kemények evenként 12-szer söpörgessenek, 
elejtetett. Kozics ur szépen kezdte beszédét, de 
nem úgy végezte. Kz. évben több vá’os elham­
vadt. itt nálunk, hol annyi a nádas ház, igen 
szükséges a kémények süpretése. mert egy szikra 
az egesz. várost elhamvaszthatja. Csekély áldozat 
az egyedüli közadó. Igaz, hogy egyik-másik ház 
ban ritkán tüzelnek, de vannak hazak, melyek­
ben folyton ég. 11a kimondjuk, hogy nem minden 
házban kell havonként söpörtél ni, akkor a leg 
többen nem fognak havonként süpürtetni. —\ áss 
József oda nyilatkozik, ha minden három hónap 
ban egyszer söpörtetnek. akkor lehet 10 krajcárt 
fizetni, de ha minden hónapban, akkor elégséges 
5 kr. — Dudás Menyhért megjegyzi, liogj, nem is 
lehet minden hónapban süpörtetni. - Kulin Mór 
helyesli Yass fölfogását. Van Xentán 4o00 ház és 
igy a tanács javaslata szerint a kéményseprők­
nek igen nagy jövedelmük lenne. — Hergel Fe­
renc úgy látja, hogy a gazdaközönség fizetni nem 
akar; elégségesnek tartja, hogy a kéményseprő 
három havonként vizsgálja meg a kéményeket és 
ezért kapjon lo kit ; es ha a gazda nem söpör- 
tetne. birságoltassék meg. — Boros Károly : Ha 
gondatlanságom következtében házam leég. ne 
keni ég le, a szálláson szomszédomnak kárt nem 
okozok. — Yass József hangsúlyozza, hogy a szállá­
son nem olyan nagy a tiizveszedelem, mint a va­
rosban. miért elégségesnek tartja, hogy ott éven­
ként egyszer vizsgálják meg a kéményeket. — 
Gombos: Annyiféle a nézet, hogy nem lehet ki­
okosodni, azért azt indítványozom, hogy a kérdés 
tanulmányozására küldessék ki egy bizottság. 
— Jedlicska István észrevételezi, hogy a miniszte 
rium nem fogja helybenhagyni a söpretesi idő 
leszállítását, de igenis a dijak mérséklését. — 
Egy bizottság küldetett ki a kérdés tanulmányo­
zására, mely a legközelebbi közgyűlés elé szabály- 
tervezetet, fog előterjeszteni. A bizottság áll : 
Kozics, Yass, Jedlicska Hergel Ferenc, Boros 
Károly, Matkovics József és Boromissza Jánosból.

Ipartestületi alakuló gyűlés.
(1887. nov. 6-án.)

Mikor e lapok f. évi 44-ik számában 
néhány őszinte szót intéztünk iparosainkhoz meg- 
valljuk egész más fogalmunk volt Xénia iparo­
sairól, mint a mily fogalom alá csoportosíthatjuk 
nagyobb többségüket a november 6-iki gyűlés után.

Azt gondoltuk, föl tudják fogni jól saját ér­
dekeiket s annak megóvására a jó értelemben 
mindent elkövetnek. De, sajnos, csalatkoztunk; 
mert a november G-iki gyűlésen megmutatta az 
ipartestület tagjainak többsége, hogy nem képe­
sek vagy nem hajlandók elválasztani saját érde­
küket a párt-érdektől.

A gyűlésen politikai pártok álltak egymás­
sal szemközt s a többség csatlakozni látszott a

helyi — törvénytelenül vagy törvényesen, nem 
vitatjuk, tudjuk mindnyájan — uralmon levő 
párthoz tartozók jelöltjeihez, nem mérlegelték, 
vájjon a kandidátus kepes-e betölteni az állást, 
melyre kandidáltatott.

Nem ertettrk meg vagy nem akarták meg 
érteni, mit mondanak a gyűlés kezdetén fölolva­
sott es megmagyarázott testületi alapszabályok 
s igy oly hibákba estek, melyek következtében 
kel), hogy megsemmisít lessek a gyűlés minden 
választása.

Ezért elhatároztuk, hogy nem fogjuk a gyű­
lés lefolyását részletesen adni, nehogy furcsa fo 
galmai támadhassanak a többi néposztálynak ipa­
rosaink többségéről, kik pedig szeretnek fölvilá- 
gosodol laknak látszani.

Az ipartestületi alapszabályok szerint van a 
testületnek: elnöke, alel nőké, jegyzője, pénztár­
noka, 3 számvevője, ügyésze és elöljárósága.

Ezek közül a miniszterileg jóváhagyott tes­
tű éti alapszabályok értelmében a közgyűlés vá 
lasztja az elnököt, az elöljáróságot és a számve­
vőket (12. §.) A többi állásokat pedig az elöljáró­
ság tölti be. (16., 17. és 18. íj§.)

Tehát a november G-iki gyűlésen megejtett 
választások közül csak az elnök, az elöljáróság 
es számvevők megválasztása nem esketik kifogás 
alá, ha azoknak lefolyását nem tekintjük, s nem 
vesszük figyelembe az összehívás alkalmával el­
követett hibákat; inig a többi állások betöltésénél 
a testület konfiskálta az elöljáróság jogait.

Most nézzük az elnökválasztást. A korelnök 
alig mondta ki. hogy az elnökválasztás ejtendő 
meg, lett oly óriás lárma, minőt a nagyvendéglő 
díszterme még nem hallott, de nem is fog hal­
lani. (lés ez a lárma tartott a gyűlés végéig: 
3/*3 órától ya8 ig.)

Mi éppenséggel nem csodáljuk, hogy az 
iparbiztos ur teljesen kijött sodrából s nem figyel­
meztette a gyülésezoket, mik a jogaik.

Elég az hozzá, hogy a névszerinti szavazás 
berekesztése után az urnában 134 cédula találta­
tott (kétszer is megolvasták), inig a 3 jegyző 
szerint ennyien nem szavaztak, mert az egyik 
jegyző lajstromában 131, a másik kettőében 123 
szavazó lett túljegyezve. Csak azon csudái kozunk, 
hogy a céduláknak a jelöltek szerinti törvény­
telen szétosztása alkalmával hogy hozták ki ezt 
az eredményt: kerekes Sándor kapott 89, 
Ifkovits Márk 43 szavazatot. Hova lett a 2 
cédula ?

A számvevők közt ott látjuk Guelmino Ala­
jos nevét is, ki házipénztárnoki állásánál fogva 
az ipartörvény 43. ij a értelmében az iparűzéstől 
eltiltatik, de meg nem is űzi iparát.

Az elöljáróságot pedig, a mire legnagyobb 
súly fektetendő, csak — hogy úgy mondjuk — 
mellékesen, a gyűlés végén választották meg.

Még csak azt jegyezzük meg, hogy a vezér­
szerepet mind olyanok vitték, kik a testület tagjai 
nem lehetnek, mert nem űzik iparukat önállólag. 
Ilyenek Guelminó Alajoson kívül id. Temesvári 
Sándor, Kiss Antal, stb.

A gyűlésről elég ennyi. Ebből eleget tudunk
és látunk. „ ,K. A.

Közgazdaság.

ufL. kertészet k ö i é lo ő 1.
Növény trágya készítés.

P.
Eégi dolog az hogy a virágkedvelők a cse­

rép virágok s néha a kerti virágok számára is 
gyepföldet, erdei földet szereznek. Tapasztalatból 
tudják, hogy ezen földnemekben a virág gyönge 
növénye sokkal dúsabban hajt és virágzik, mint 
a közönséges földben.

Tagadhatlan tény, hogy a virágok (de álla 
Ián a legtöbb növény) sokkal jobban érzik magú 
kát az erdei vagy a gyepföldben is, mint a kü 
zönséges kerti vagy az istálló-trágyával javított 
földben.

Az erdei föld több évi lévé 1-r é- 
t e g b ö 1 álló hideg trágya, mely tiszta táp­
lálék a növényre nezve s e mellett hiányzik belőle

több olyan só, mely az istálló-trágyát sok virágra 
nézve károssá teszi. Hiányzanak továbbá az er­
dei földből az ártalmas férgek.

Ezen tulajdonok teszik az erdei földet (s 
kis mértékben a gyeplőidet is) a virágkedvelö 
előtt értékessé.

Csakhogy nem mindenkinek áll módjában az 
erdei föld megszerzése, mert az erdő rendesen 
nem sajátunk. Azután meg nálunk az erdőben a 
falevelet a szegény nép fűtőnek gyűjti össze.

Tehát a növény-trágyát mesterséges módon 
kell előállítanunk.

Hogy miképen, a következő sorokban ad­
juk elő:

Ásunk a kert vagy udvar valamelyik félre­
eső zugában egy ü) mély, ugyanoly hosszú s egy 
fél öl széles gödröt (vagy a milyen éppen szük­
séges), azt az összegereblyézett fa-, szollőlevéllel 
s egyéb gazzal megtöltjük és legázoljuk. Tavasz- 
szal, maron át mindenféle gyommal, ág és liajtás- 
nyesedékkel, szalma, szemet s egyéb hulladékkal 
rakjuk meg. E söpredék, különösen tavaszszal és 
nyáron a zöld gaz rövid idő alatt megrothad és 
jövő tavaszra a legjobb növény-trágyát szolgáltatja.

Szükség esetén a gödör alján levő hulladék­
ból bizonyos mennyiséget átrostálunk a haszná­
latra, a többit pedig külön helyre rakjuk a gödör 
egyik sarkában, hogy megtalálhassuk, mikor kell. 
A gödör többi részét ujonan gyűjtött szeméttel 
töltjük meg.

Ezen eljárást minden fáradság nélkül foly­
tathatjuk és magunkat évről évre a kellő meny- 
nyiségü növény trágyával elláthatjuk.

Az ekképen nyert trágya roppant mennyi­
ségű táplálékot tartalmazván, de egyszersmind 
roppant laza lévén, vegyi tünk hozzá */4 rész kerti 
földet s l/4 rész homokot. Így vegyítve különösen 
cserépnüvéuy-inknél alkalmazzuk.

Közönségesekké vált kerti virágaink jobba­
dán megelégszenek olyan földdel, a milyent kap­
nak, de a nálunk csak üvegliázakban vagy abla­
kokban ápoltak már sokkal kényesebbek, sokkal 
több gondot és jobb táplálékot igényelnek, Ilye­
nek a cseréprózsák, azáleák, cineraria hybridák, 
hortenziák, fuchsiák, stb., melyek 1—2, sőt 3 éven 
keresztül is egy ■/, liter nagyságú edényre van­
nak kárhoztatva. Ezen növények, részint mert a 
folytonos hajtás és dús virágzás következtében 
sok táplálékot fogyasztanak, részint pedig, mivel 
kis térre vannak szorítva, a lehető legtrágyásabb 
földbe ültetendők.

A piacon vett cserépnövények, mig a ker­
tésztől való föld a folytonos öntözés által el nem 
veszti minden tápláló erejét, szépen hajtanak és 
dúsan virágzanak; mihelyt azonban ez kihasznál­
tatott vagy közönséges földdel pótoltatott, elsat- 
nyulnak, elsárgulnak, s rövid idő múlva elvesznek.

A mint a folytonosan erős munkával terhelt 
embernek vagy állatnak sok és jó táplálék kell, 
éppen úgy azon növényeknek, melyek egész nyá­
ron és őszön át virágzanak ; különösen a cserépbe 
ültetett virágoknak a legiáplálóbb földet, a vi­
rágföldet kell szolgáltatnunk, hogy folyton ékes­
kedhessenek.

Növény-trágya minden háznál előállítható és 
minden háznál, hol a virágot kedvelik, szüksé­
ges is.

Tehát ne resteljiik azt a kevés fáradságot, 
mely a növény-trágya előállításához szükséges és 
kertjeink vagy cserepeink oly dúsan hajtó és vi­
rító virágokkal fognak ékeskedni, melyek magun­
kat is, másokat is örömmel fognak eltölteni.

Különfélék.

— Főt. Appel Ede plébános ur f. hó 
12-én d. u. 3 órakor vonult be a város négyes 
fogatán, zeneszó és mozsárdurrogás kíséretében. 
A hosszú kocsisor elején és végén Ifkovics Ma­
riska k. a. által megkoszorúzott zászlók lengettek. 
— Ez nem volt hivatalos, mondva csinált fogad­
tatás, mint a minőket a „mérsékelt elem“ szo­
kott anno dazumal rendezni, hanem olyan, a 
minő csak a függetlenségiektől telik, a polgárok 
önkéntes, szívből jövő fogadtatása, Ezt bizonyítja 
az a körülmény is, hogy az elnökség egyszerű 
tölhivásására 27 kocsi ment 12-én kora reggel 
Adorjánra, segitendők a plébános urnák Zentára 
hurcolkodni, elébe pedig a csárdáig 18 kocsi vo­
nult. A plébános urat Kozics István, a függet­
lenségi kör elnöke vezette Xéniára. — Legyen 
elégedett és boldog körünkben.

— F. h ó 14 é n vette át töt. Appel Ede 
plébános ur nt. Habrarn János volt adminisztrátor 
úrtól a plébániát főt. Mészáros Ignác ó-kanizsai 
prépost-plébános, mint érseki biztos, Kozics István 
hitközségi ügyész, Vass József és Ellinger József 
egyház-gondnokok jelenlétében. Az átvételről e 
lapok szerkesztője, mint hitközségi jegyző, jegyző­
könyvet vett föl. Dicséretére legyen mondva Hab­
iam urnák, hogy minden a legnagyobb rendben 
találtatott.



Irodalom,

Könyvismertetés. Megjelent a ,.S zent 
< salad“ cimii katholikus szellemű naptár az 
1888. évre is. Ez az 5-ik évfolyam. Az országos 
vásárokat tartalmazó részen kivit! Irtó lapra 
terjed, sok szép képpel és sok érdemes olvas­
mánynyal. A r a 3o k r. Országunkban ez a leg 
olcsóbb sajtó-termek.

.Tartalma: a sz.-családot ábrázoló 15 kr 
értékű tiz színnel festett kép, ezután következik 
a kalendáriumi rész, minden hónap mellett egy 
egy tiszta lappal. Boldog uj évet! 1888. Atyafi­
ig0* üdvözlet a hű magyar néphez. Mihály gazda 

levele a kalendárium-csinálóhoz. Sz.-Betér tem­
ploma Rómában (kép). Jézus panasza a magyar 
nép ellen. Egy protestáns papból lett kath. hivő 
nyilatkozata. A katholikus meg a kálomista 
atyafi a szegszárdi vásáron. Kletszahályok. Egy 
magyar hitterjesztö. Jézus elitéli sz.-család elleli 
segeit (képpel). Viszhangok. Egy magvar misszió 
nárius életrajza (képekkel). Fohász (vers). Magyar 
őseink (képpel). A ve maris Stella! (kép). Hazunk 
nagyasszonyához (vers). Lurd (képpel). Himnusz 
kisasszony napjára (vers). A karácsonyfa eredete 
(képpel). Gróf Széchenyi István vallásossága. 
Borulj porba! (vers képpel). Tiszteljük sz.-Józse 
fet (képpel). Sz. József halála (vers képpel). 
Segítsünk a piirgatoriumbeli szegény lelkeken 
(képpel). A pécsi szekesegyház (képpel). Dul.ni-zki 
Nándor, pécsi püspök (k.-ppel), A sz -csahol háza 
Regölön (képpel), A kálink (Vers). Isten ujja. 
Földi életűnk vezércsillaga (képpel). Munkásáig 
gal és becsületességgel bohlogulsz. A jogkereső 
képpel). A levegőben úszó porszc iiieok.-k Milyen 

'olt a világ 300 ev előtt. A kisbiro es a balíter 
bőst őrködései. Mihály gazda beszélgetőse csahol a 
körében. Kérés a magyar néphez (képpel). Hogy 
all a világ. 'I alány kérdések. Kereszt-nyék riadója
(képpel). A sváb gyerek és a paprika. Ad......
Hogyan lehet a kis gazda is tóke-tulajdoiiossá ? A 
magyarországi püspöki kar. Országos vásárok.

A „Sz.-Család" című naptar sok vallásos, 
evkölvsneuiesitu es ismeretterjesztő közleményt 
tartalmaz. Sok szép kép. suk jo tanács, sok ,-r 
deines es tanulságos elbeszélés van benne. Ellen­
ben rósz egy betű sincs. Azért a legjobb lélekkel 
ajánlható. Megrendelhető a plébánián.
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nek -'gyes remek szépségű lapjai, 
ttnak. mint valami szép költemény, 
temziidéknek a történetét foglalja 

nem történik az egység rovására, 
iok egyöntetűségén, tökéletes jel- 

az eszme egysége s a hitetlenség 
kft ellentétes képviselőjének a 

fönn. A kik a fiatalabb Delpit-et 
erik, e müven mindenesetre egy 
I, érdekes ó-ói egyéniséggel fognak 

— A két kötet ára diszes piros 
I együtt 1 írt.

;‘s Krzsike“ második évfolyamá- 
:k szama megjeldnt következő tar- 
szám: Hark hegye (kép a tenné- 

.'iheri k,z. A tréfa (vers). Böske és 
m-kcsititás) igen szép fölfogással raj- 
ppel. A tolvaj. Róka koma (tenné- 
""-ny képpel). A szent hajdankor- 
■iz. aranycsináló (elet és jellemrajz).
Iárnyképek). Jó éjszakát (gyermek­

kel). Gyermekjátékok (képpel). Törd 
ki 3 ik szánt: Temetőben. Ha- 
(képpel I. a bárányka (vers, szép 

ii. A mellékletien. A kóborló (kép 
i/. igazságot, lvaracs Teréz (élet- és 
ppel. Kiralyosili (képpel). Gyermek- 
\ ekkel). I gróiskola (gyermekjáték 

id a fejed, találd ki. 
ito.s tartalomból is megítélhetni, hogy 
tke- kiváló tért érdemel a gyermek 

I urgyait illetőleg mindazt felöleli, 
etterjesztés körébe vág s különös 
erkölcsi Itatására. Olvasmányaiba át 
uz-n nevelési irányok, melyek mai 

maion állanak. Eredeti képei gyö- 
. ..Józsi és Erzsiké“ !, mint a leg- 
i-klapot is melegen ajánljuk a ter- 
itiol.tlmi ,,g ily kivitellel megérdemli 
tolást. Ara igen olcsó: egy évre 1 
-■írjelen minden hóban 16 negyedrét 
-ti I»yörgyössy Rudolf Aradon. Az 
■ bekor ve igen alkalmas karácsonyi 
kul Tanítóink figyelmét fölhívjuk ez 
». indy nevelési hatásra hivatott, 

-zii'-k a ii.-puevelésnek, ha iskolaik-

— N t. Hab ram János ur f. hó 15-én 
költözött el Zentárói Martonosra, ugyancsak ad 
minisztrátornak. Bizonyára sajgó szívvel hagyta 
el szülővárosát, melyben, hozzá még mint pap, 
24 évet töltött. Bizony-bizony fölötte szivet fa­
csaró lehet úgy csalatkozni, mint Bahrain ur csa­
latkozott. Csakis vele eshetett meg az, liugv 2-t 
évi káplónkodása után nem csak hogy más is 
szóba jöhetett, de sőt megválasztato11. Azonban 
csak magára vethet, elbukásának csak maga és 
senki más az oka. A rokon- és ellenszenv adre 
szálasát összetévesztette. Ez pedig öreg hiba. Ne 
künk erkölcsileg lehetetlenné tette, hogy őt vá­
laszszák plébánosnak. Hogy elejtettük, a nnveinb. 
14-iki ebéd után még kevésbé furdal lelkiismere­
tünk. mint azelőtt. Ekkor ugyanis nem emelte 
fül tiltakozó szavát egy fiatal óriásnak azon durva 
vádja ellen, mintha a mi pártunk öt sárral do­
bálta volna meg. Erre a vádra a mi pártunk rá 
nem szolgált. Isten látja lelkünket, hogy igazat 
mondunk. Ha az első tájdalom átviharzott keblén, 
és elfogulatlanul lesz képes egyet-mást átgon­
dolni. erről maga is meg fog győződni. — Külön 
ben tiszta szivünkből kívánmk. hogy a mit elvesz­
tett Zentán, találja föl Martonoson.

— A „mérsékelt elem“ mire nem 
vágyik? Azt szeretnék, ha a plébános ur fize­
téséért ajtójuk előtt antichambrirozna No, de majd 
a nyakuk közé recscseutenek.

— Metzing Józsa kisasszonynak Sza­
luidon f. hó 23-áu fog sírig tartó hűséget esküdni 
Rehák Andor jbirósági tisztviselő. Az Ég áldása 
legyen frigyükön.

— A kutyapecéren — miként azt eleve 
megjósoltuk — csakugyan beteljesedett, hogy 
mint veszett ebet fogják Zentárúl kiverni; de 
hogy Kozarek kezebe jusson, arra is szép utón 
halad Azon»napon ugyanis, midőn Zentárúl oly 
csinos utravalóval ellátva kiindittatott: kutya 
forsponton elindulva, egy öt utolért kocsira töl- 
kéredzett. A csantaveri ember jó szivü lévén, 
nemcsak Csantavérre, de onnét Szabadkái a is i-ltü- 
varozta, Budaiiestre szándékozván utazni, valami 
gépért részletfizetést eszközlendő. A kutyapecér 
megérezvén a nála levő 400 frtnyi összeget, min 
denütt nyomában volt s bevezetve ót a szabad­
kai állomás alatt levő kis korcsmába, ivásra 
buzdította s midőn azt gondolta, hogy az ember 
kissé megborosodott, szörnyű barátságot mutatva, 
ölelgetni kezdé s ölelgetés közben a telebugyel 
lárist kihúzta a zsebéből. Am az ember, úgy lát 
szik gyauupörrel élt s résen alt s a tolvaj kezét 
a bugyellárissal együtt megkapta s rendőrt kiál 
tott. Kutyapecérüuk azonban ügyes volt, kikapta 
magát az ember kezéből, ott hagyva a bugyellá- 
rist, elfutott s a sötétségbe I urkolt közeli ut­
cákban eltűnt az üldözök szeme elöl. A vonat 
indulófél ben lévén, emberünk nem ért rá, hogy 
az esetet a rendőrségnél bejelentse. Így beszélte 
ezt el az a bizonyos csantaveri ember, kit az 
uríi föl akart boldogítani.

— Csak most üti ki a szög fejét 
a zsákon. A „mérsékelt elem“ a megyére sze 
retué lőcsölni a csárdái utat. Elváljak a megyé­
től, hogy szigorú lelkiisnieretessi-ggel fogja az 
utat megvizsgálni. Ha nem csalatkozunk, akkor 
a mérsékelt elemnek ez az. ut lógja nyakát szegni.

— A mitől a tanács fázik. A vásár­
téri házhelyekről ismét elmulasztotta a kimuta­
tást a közgyűlés ele terjeszteni.

— Sebembe rger Dagobert gazda­
sági gépekből özv. Vjházyné házában raktárt ren­
dezett be.

— M i h á 1 k o v i c s n a k, a mi kedves szom­
szédunk és Mikosevics Gombos kebelliarátja ellen 
indított sajtóperében f. hó 17-éu kellett volna a 
végtárgyalásnak megejtetni. de vádlott kérvényé 
folytán elnapoltatott és 432 írt 40 kr költség el- 
marasztaltatott.

— A legkeresettebb ügyvéd. Ki 
volna más, mint Mikosevics ? Az „Általánosnak" 
elvesztett 1200 irtot, mert a bíróság nem fogadta 
el a „kiigazított“ kézbesítő vevény határideje 
alatt benyújtott fellebbezést.

— A régi tízforintosok kicseré­
lése. Az osztrák-magyar bank 1880. évi dec. 
24 ikéröl kelt hirdetményével a forgalomból ki­
vont 1863. január 15-iki kelti! 10 osztr. ért. fo 
rintos bankjegyeket most már csak 1887. évi dec. 
31-ig fogadják el a bécsi és budapesti két fointé- 
zetnél kicserélés végett. A mellékintézeteknél az 
ily bankjegyeket csak az osztrák-magyar bank 
főtanácsának engedélyével cserélik ki. Ez évi 
december 31 ike után az 1863. január 15-ról kelt 
o. é. 10 fi tos bankjegyeket az osztrák magyar bank 
többé sem be nem váltja, sem ki nem cseréli.

— Halász polgártársaink figyel­
mét fölhívjuk Szabadka sz. kir. város taná­
csának lapunkban közlőit hirdetményére.

Sirisaka Andor pécsi tanító, a „Babonák 
könyvé“ nek érdemes szerzője h >..k jó «•* i.../,, 
viccek tárgyát;;!, az anyósokról „Anyósok K"nyve- ' 
cimii illusztrált huuiorieztikus miire lnH--.it ki elő­
fizető fölhívást. Lesz benne egy tucat kisebb-na 
gyobb tréfás anyós beszélyk«. 200 anyós-adoma « 
mintegy .'too velős szellemszikra : bölcs mond-isuk. 
gondolatok, hasznos ludnivalóK, jó tanú-sok, .«tkok 
cs szitkuzmliisok. kérdések es feleletek, tövisek 
csalánok, holondgotnbák, csudabugarak, röppent vük. 
kartacsi k. bombák, torpedóik, frissítők, kedelyeske- 
(lesek, nyájaskodasok, csipkedések, tromfok, főig.« 
csők, szilánkok, eszmetöredékek, apróságok, vegye 
sck. egyvelegek, különfélék; egész halmaza 
lesz e műben szép rendben összefogta va i> fen 
detleiiül szetdobalva az elsőből az Utolsóig mind 
mind az — anyósokról.

Szóval, e könyv tartalma teljesen lm tükre 
lesz az anyósoknak s azt nagy élvezettel olvas­
hatja mindenki, a házasulandó es nos ember 
egyaránt.

Az „Anyósok Könyve“ finom papiton, igen 
Ízléses kiállításban 8—in Ívnyi (128—ltio oldal) 
terjedelemmel fog megjelenni, gazdagon iiliisz 
tlálva a „Veréb Jankó“ pécsi előlap kepeivel s 
számos hazai művész által készített rajzzal. Közel 
száz disz.es kép lesz. benne. A mit december ele­
jén fog napvilágot látni s a t. előfizetőknek at 
adatni, illetve bormentve elküldetni.

Előfizetési ara egy forint, mely összeg — 
vidékről legcelszeriibben postautalványon mi 
nél előbb, <lc legkésőbb november 3U-ikáig szerző- 
kiadó címére küldendő be.

Előfizetéseket elfogadnak még: Dómján 1 , 
Engel Lajos és Valentin Károly fia pécsi könyv­
kereskedők. úgyszintén Taizs József könyvnyom 
dája es az összes hazai postahivatalok.

„A hitetlen“ cint alatt Delpit Eduard* 
nak, az újabb francia regényirodalom egyik leg­
tehetségesebb művelőjének kétkötetes regenye 
jelent meg a Singer és Wolfner féle „Egyetemes 
Regénytáru-ban, mint a szép sikerű vállalat har­
madik évfolyamának harmadik es negyedik kötete. 
Mintacim ismutat ja, irány-regénynyel van dolgunk, 
mely azouban a mellett, hogy a napjainkban nagyon 
is védelemre szoruló vallásos érzületet es nevelést 
a társadalmi és erkölcsi rend nélkülözhetetlen 
alapjául igyekszik föltüntetni, nem téveszti szem 
elől az elbeszélő mű föladatát sem „A hitetlen“ 
egyike a legérdekfeszitöbb regényeknek, telve 
hatalmas, megrázó drámai jelenetekkel, melyek­
től távol van minden szenzációhajhászás. A stil 
finom, emelkedett, sokszor költői lendületi!; van-

A „ -I. ryar Dalt ár“ VI. kötet, — mint 
a „Matyi 1 *•* • - A Imin" \ 1. kötetének szöveg­

könyve -id id" alatt elhagyja a sajtót. Ezen 
••iryrieii,.-, I, ií.xai ii'-|Mlalgyüjteménybea a külföldi 
'••'"k Iránt tekintetből a dallamok egészen külön 
adattak k lagyar Dal-Album“ cint alatt zon-
C"riia alk.i azva, inig a hazai közönség részére 

-z -vegf-k . ' igyar Daltar“ cimmel jelentek meg. 
Miiidk-1 I - ui.igabaii véve is egészet képez, mig 
együttesen x íve egymásnak kiegészítő részel. 
I gyattis a ti Album" eddig megjelent hat kitté- 
t«-tiek 12"' lallantára — minthogy egy egy dal­
lamra I—1; különféle szöveg is daloltatik — a 
„D.ilt.n - 1 a vgx Jvon magyar népdalt közöl, még 
V-'lig x,,ki t 5 változatban is, melyeket hazánk 
Bllfleböső lékéről küldtek be. Űy rendkívül
nag\t-rif ! I u n-pk-Jti sz.-ti gyűjteménye egy nem- 
/--iiiek >ii» • hazánkban is páratlanul áll. Ki- 
x.itiat"- v ti, i. ha ezt minden magyar család, 
könyvtára i z.-r*- ■egkzerezné. A „Magyar Hal­
tai“ VI - ik let»- I. ,-vi november hó végén jele­
nik meg, í ifizet.-j ára fűzve 80 kr, diszk Ütés­
ben l tit 6 kr. Mind a hat kötet egyszerre meg­
rendelve I /xe I ti i -ni kr, diszköfésben ti frt (irt 
kr. M-gr-n I >.-k Hei nicke Rezső kiadóhoz Győrbe 
jntezetiduk

Gafantirozatlan hírek-
Sarun Laj s t.;l h darab Mrülgető ruhát ajánlott 

föl az éLezö i .kólát gyemekek számára.*

Bikity az ii ..Iája állal .elmajzlizott“ vevény ügyé­
ben szigorú M pártatlan vzsgálato* kért a feszes bírótól.

Ki- b. I ő«, mióta Savanyú által lefüzetett, nem jár 
a -Oazdakö' ‘ be.

Az"n urre, liogy kis jii-zkos a gazdája zsebéből 
elcsent 400 lila! zerenvsvsen megugrott, Savanyú Lajos
táviratilag latiililt.

Mutyr lin 'óvó, a legszolidabb pénzintézet ügyésze, 
e nevezett \ nzintésetnél levő lti ezer forint tartozását 
a nap-'kban iány nélkül kifizette.

Tulipi . C.ynrkát. abból az alkalomból, hogy hosszas 
betegségéből <zeT°ncséscn kiéj.itlt s újra átvette a hlte-

• Szét de ii törülgetö ruhákat a régi szomszéd si­
ratja. * Seedö.



Gabika ixen ! m< i levelet vár a főispántól.
*

Art beszélik. v íthr a „legtisztább kezeket* valami 
60 ezer Irt lepisikt*'- a a. Lehetetlen.

i,a,ík„r«i ,ih‘"™

megéljenezték.

. kirA .. «imáit héten a Bikityi érdekében 
etkóveUtt ^Heiért“«; orrot sem kapott felsőbb helyről-

t A gvmnázitit'ti gazgatóságra aspiráló dón Savanyu
, , w U|>itt£l niaga helyett Magyar Gyulát ajánlja erkőlcstanárul.

, blll .1, Hoffmann, -oll pl.bi.o,.,elolt „1.
„ „jÍ»ÍT, ki.0,.0" «.

bangón irt köszönő levelet kapott.

Gabikának . ».!»».. k„.S. «ffJ-»"“

VöivíáiaSíín T6,l “X’VmmJ
Társas Kör* azért bukott meg. mivel e. f he agy K 
. K,» roll . - -Pb- * O" »'"a
„em volt képes kiheverni.

!% I
. . iinti-ikl Gr.bika kfidi lelátni, hogy a közösség Bikityivel

Ettéskedő tiszti tlgyésiüns jogi .1 **. 1 » * , k aAu6 M | ^többször veszedelmes,
dr. Swar.zer budapesti vrvmmak 1

Bikityi, a Misa tovies a legkedvesebb szalonfickónak 
mutatja magát dr. Leidé ur iránt.

A kutyapecér 1 sszasóvárog Zentára, árván hagyott 
lapja szerkesztése vég •«. Bikityit kicsinyli.

Iir Ásó v edi ginéi so' kai jövedelmezőbb üzlet­
iét fődéirőlt föl legt többi budapesti útjában.

melegen 
végett.

Bodagszáju. alias Csvrob.e .'«6 djöbb bOf írt«, 
engedmény-okmány tervét főzi fejében, ezúttal az éhező 
iskolás gyermekek javára.

Tóni bá' fölkért bennünket, hogy ne fele Ikezzür’. 
meg róla. hanem tegyünk már valam.t a II. közjegyzői 
állás érdekében.

k .' .er esztő nyílt postája.
Dr. DadA* Gyula urnák Szegeden. Dr. Bende nr 

nak adres.-.szólt alai tat nem közölhetjük, propter (juouiam. 
Mint egykori ta-tój- , arra hívjuk föl figyelmét, hogy a 
szerénység miudi oki -*k és mindenkor jól áll, de leginkább 
a fiatal emberek! tk il jól.

Felelős kesztö: Keitmann Ferenc.
Xiadótulajdor. n a „Zentai fttgirellenségi kiir.u

magasasasasBBasasasasasasiBiBsasas
2vT. t. Icözöneég*!

Van szerencsém tudatni, hogy november e <e én Nvlirllllivritvr

lliiKobert m ....

BllliüUlFIÉSÍI, ASZTALOS-, ES/BtilM- ES KA il* [»SMIHELYLT ATVF.TTF.M.
Műhelyeimhez fttlilHwzÖ Ilii 1*4 i* «sa oltani, minek következ­

tében a butorkészitéshez összes kellékedet magam f\ irtathatom, mi által a 
legfokozottabb mnigényeknek a legrövidebb i«l*i alatt é legjutányosahb árakon 
megfelelhetek.

Egyúttal tudatom, hogy ..KvgJ vll‘Ve «'in . latt
TEMETK EZÉSI t-? 1LETET

is rendeztem be: halottak ravatalra helyezését és ei etytet elvállalom: nagy 
raktárt tartok VTV- é% fnhi»|iorMÍkbuii *1 rliDMZOril K Im II« 
N einföcl«*lekl»«Kii és *;jiísiz-*z<hv4rkbvii.

Kellő anyagi erővel rendelkezvén, a n. é. közi iség igényeinek minden

i

V
11

u

3

tekintetben megfelelhetek. Teljes erőmből oda fogok V rekedni, hogy szolid és 
pontos kiszolgálás által m. t. vevőim teljes megél S “dósét kiérdemeljem. — 
Üzlethelyiségem szerb pék-féle h. 1 an.

Magamat a ni. t. közönség becses pártfogása i> • aiánlva. maradtam 
Zentán, 1887. évi i.ovember hó 1 én.

Tiszt. leltei
•WVber ISIáLroly.

mi
A pesti magyar kereskedelmi b;:.nk váltóüzlete 

Bio-d-apest, üorott3ra-vi::'.a. 1- az.
ajánl az

1887. d jóember hó i-én
V.-i-ndő húzáshoz

SORSJEGYEK
évenként 3 húzás.

LEGKÖZELEBBI HÚZÁS

1887. december 1-én.
Főnyeremény 100,000 M-

Bazilika sorsjegyeket
készpénz.izeté' mellett a hivatalos napi- 

árfolyamon.

Részlet fizetésre:
3 drhot IS \ntvi lészletre A 1 frt 93 kr. 
5 „ 18 „ „ * 3 „ 23 „

10 „ 18 „ „ „ 6 „ 46 „
Már az első észlet lefizetése ntán az 
esetleges nyt *enieny kizárólag a rész- 

letiv Níliytlonosát illeti.
Zentán megrendelések Goldstein Dirid és Gossminn l-nác uraknál adhatók löl.

11938/1887.

MIMI JOGOK HiSZOIMBEtól.
Szabadka sz. kir. város tulajdonához 

tartozó Kis- és Nagy-Palics, Ludastó, 
Köröséé és kelehiai tavakban gyakorlandó 
halászati jog
f. él i november lió 30-án

délelőtt 10 órakor fog a gazdasági ügyosztály 
hivatalos helyiségében

1888. ápril hó 24-től 1894. december 31-ig
terjedő időre nyilvános árverésen haszonbérbe adatui.

Kikiáltási árak:
KI*- é* Xagy-Paltcsért 2000 frt. 
Ludawtö é* mellékréezelért 600 frt. 
Keleblai tóért ÍOO frt.
Körösérért ÍOO frt.

Mely árverésekre érdekeltek meghivatnak, az­
zal, hogy "tartoznak az árverés megkezdésekor an­
nak biztosítására a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben vagy elfogadható értékpapírokban letenni 
és hogy a föltételek Szigethy József gazd. tanács 
noknál" naponta megtekinthetők.

Kelt Szabadkán, 1887. október hó l én

A városi tanács.

4959 1887. tkv. szám.

imrísi tairdetméuTi Kivonat.
A zentai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz- I hirré teszi, hogy Ekkert Gyula, mint az egyesült ada- 

moholl takarékpénztár engedményesének Vrokopovits Jenő 
elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelme folytán a 
végrehajtási árverés a zentai kir. járásbíróság területén 
|,vŐ s az adai 3442 sz. tjkvben végrehajtást szenvedett 
fél tulajdonául fölvett A I alatti ö'i8. öi. <a ház és udvar- 
t.-lekre o. é. 1400 frt kikiáltási árban elrendeltetett és 
l,..gy .zen ingatlan az IHM7. évi der. Iió l-»ö nap- 

I Ján délelőtt IO órakor Ada kö**égliár.ánál 
megtartandó nyilvános árverésen becaárou alul is el- 

I adatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül o. é. 

ItiO irtot készpénzben vagy óvadékképes érték papírban 
letenni.

/.entán. a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható- 
I ságnál. 1887. évi anguszts* hó 3-án.

Dr. Móré. kir. aljbiró.

Eladó mészárszék.
STAITY MILÁN és IVÁN test­
véreknek Yuits Pál házában levő 

díszesen fölszerelt

MÉSZÁRSZÉKÜK
eladó és azonnal átvehető.

■llmllrUn lm Timiit s r«-««".

Kinne m agy aradi bor..
Kaosherg Mór es fia hegyaljai bortermelők 

I és aradi bornagykereskedo cégtől bor bizományi 
I üzletet nyertem.

KIZÁRÓLAG MMÉI BORI ÁRUSÍTOK.
Abban a helyzetben vagyok, hogy olyan 

1 bort szolgáltathatok a m. L közönségnek, mely 
minőség és ár tekintetében a versenyt minden 
tekintetben kiállja és helyben olcsóbb áron ad­
hatok bort. mint Aradén vehető, a mennyiben a 
szállítás dija megtakarítható. 8—10 éves bor 
hordó számra legkisebb mértékben 50 literenként, 
ugyanily minőségű 1'/, literes üvegekben, üveg­
gel együtt 48 krért kapható, szemelt (ausleser), 
azaz szemenszedett üvegje 80 kr. Pincém és 
irodám hid-utra Fischer Mór-féle házban.

I Számos pártfogást kérve, biztosítom a m. t.
I közönséget, hogy igényeit teljesen kielégítem.

Zentán, 1887. november hó 10-én.
Urálii Mór.

Szeged, 1887. Engel Adoli i ezelőtt Barger) könyv- és kónyomdai műintézetéből.


